



# Tisková zpráva

agentury EU pro drogy v Lisabonu

UŽÍVÁTE DROGY? KOLIK? PROČ?

## EMCDDA zahajuje Evropskou on-line studii o drogách 2024 (EWSD), která má vyhodnotit vzorce užívání drog ve více než ve 30 zemích

(21.05.2024, LISABON) Užíváte drogy? Kolik? Proč? To jsou některé z otázek nejnovější [Evropské on-line studie o drogách](#), kterou dnes spouští **Agentura EU pro drogy (EMCDDA)**. Průzkum zaměřený na osoby starší 18 let, které užily nelegální drogy, si klade za cíl lépe pochopit vzorce užívání drog v Evropě a přispět tak k utváření politiky v oblasti závislostí a jejich jednotlivých opatření.

On-line studie založená na dobrovolné a anonymní účasti — jako jedna z metod monitoringu situace, která [doplňuje existující zdroje informací](#) — bude letos probíhat ve 36 zemích a 30 jazycích. Stejně jako v předchozích vlnách bude studie propagována v jednotlivých zemích národními monitorovacími středisky sítě [Reitox](#) a jejich partnery, a také prostřednictvím sociálních sítí a cílených kampaní na nich.

Již podruhé se do studie zapojí partnerské organizace ze zemí **Západního Balkánu** a z dalších zemí v rámci **Evropské politiky sousedství** (EU Neighbourhood Policy), a to prostřednictvím projektů předvstupní pomoci ([IPA8](#)) a EU4Monitoring Drugs ([EU4MDII](#)), čímž se překlene významná mezera v údajích dostupných v těchto regionech.

Výhodou on-line studií je přímé zaměření na osoby, které měly nebo mají zkušenosti s užíváním některé drogy. Studie lze připravit a realizovat v krátkém čase a umožňují včas zachytit nové trendy v oblasti užívání drog. Při použití jednotné metodologie a stejné formulace otázek on-line studie umožňují mezinárodní srovnání.

Nový dotazník, který bude přístupný po dobu 6 týdnů, je strukturován do modulů zaměřených na sociodemografické charakteristiky uživatelů, vzorce užívání nelegálních drog a jejich dostupnost (obvykle pořizované dávky a ceny), se specifickým zaměřením na vzorce užívání konopí. Získané výsledky pomohou lépe popsat způsoby i množství užívaných drog v Evropě, což umožní zdokonalit odhady drogového trhu na národní i evropské úrovni a přispět k dalšímu rozvoji drogových politik.

I když on-line studie neposkytují reprezentativní výsledky pro běžnou populaci, mohou nám za předpokladu pečlivého provedení a v kombinaci s tradičními metodami sběru dat pomoci k sestavení podrobnějšího, realistického a aktuálního obrazu užívání drog a drogových trhů v Evropě. Jsou proto jedním z klíčových zdrojů informací pro reakci EMCDDA na stále se měnící situaci v oblasti užívání drog.

Dosud proběhly čtyři vlny studie EWSD, kterých se zúčastnilo 33 zemí s více než 150 000 respondenty.

### Poznámky

[Webová stránka Evropské on-line studie o drogách](#) (European Web Survey on Drugs: patterns of use)

[Video k metodologii studie: Proč Evropská on-line studie o drogách?](#) (2021, Methodology video: Why a European Web Survey on Drugs? v angličtině s českými titulky)

[Stručně a bez obav](#) (krátké propagační video studie EWSD v češtině)

Dne 2. července se EMCDDA stane Agenturou Evropské unie pro drogy (EUDA) s širším mandátem.  
Více informací: [https://www.emcdda.europa.eu/about/euda-2024\\_en](https://www.emcdda.europa.eu/about/euda-2024_en)